
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura 

ATA DA 90  REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO,' 
SAÚDE E CULTURA, NA 3o SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 30 DE AGOSTO DE 2017. 

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, na Sala de Reunião das 
Comissões da Câmara Legislativa do Distrito Federal, reuniu-se a Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura. Presentes os deputados Wasny de Roure, Luzia de 
Paula, Juarezão e Reginaldo Veras. Antes_ das deliberações o presidente da 
Comissão, Deputado Wasny de Roure, Concedeu o direito de fala aos 
representantes da Escola Classe 15 de Ceilândia, o diretor Ricardo Koziel e a vice-
diretora Mariangela Rolin de Oliveira, durante dez minutos apresentaram o 
projeto pedagógico daquela unidade escolar, que atende os alunos em período 
integra. Finalizando solicitaram apoio dos parlamentares por meio de emendas 
parlamentares ao Programa de Descentralização Administrativa Financeira, bem 
como a construção de uma legislação que altere a forma de cálculo per capita, 
do referido programa, às escolas que atendem em período integral. Em seguida 
foi a vez dos representantes do Centro Cultural de Desenvolvimento do Paranoá 
e Itapoã, professora Leila Maria de Jesus e senhora Maria de Lourdes Pereira dos 
Santos, as quais apresentaram um breve histórico dessa instituição que tanto 
contribui com a população do Distrito Federal e que este ano comemora 30 anos 
de fundação. Ao final da apresentação foi entregue uma moção de louvor da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal em virtude do trabalho desenvolvido pela 
instituição. Às 11 horas e 08 minutos foi declarada aberta a reunião passando a 
deliberar os itens constantes na pauta. O presidente consultou os demais 
parlamentares se havia consenso em ser dada corno lida e aprovada a ata da 8a 
Reunião Ordinária realizada em dezesseis de agosto de dois mil e dezessete, não 

. havendo contradição a mesma foi dada como lida e aprovada. Em seguida passou 
para as demais deliberações. Item no1 - Projeto de Lei n° 532/2015, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "Altera a Lei no 5.128, de 
4 de julho de 2013, que Dispõe sobre a divulgação do Índice de Desenvolvimentb 
da Educação Básica - IDEB nos estabelecimentos públicos e particulares de 
ensino do Distrito Federal, estabelecendo que o resultado obtido no IDEB por 
escola integrante da - rede pública de ensino seja divulgado no seu acesso 
principal". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, com três votos 
favoráveis, uma abstenção e uma ausência. Item no2 - Projeto de Lei n° 
1.593/2017, de autoria do Deputado Delmasso, que "Institui e inclui no 
Calendário Oficial do Distrito Federal o Dia Mundial do Aventureiro". Deliberação: 
Aprovado, o parecer 01— CESC, com quatro votos favoráveis e uma ausência. 
Item no3 - Projeto de Lei n° 1.600/2017, de autoria do Deputado Julio 
César, que "Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal 
omDia do Escoteiro". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, com 
quatro votos favoráveis e uma ausência. Item no4 - Projeto de Lei n° 
1.624/2017, de autoria do Deputado Lira, que "Institui o dia e a semana do 
Ostomizado' no Distrito Federal". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — 
CESC, com quatro votos favoráveis e uma ausência. Item no5 - Projeto de 
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Lei n 1.273/2016, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que Institui 
no calendário oficial de eventos do Distrito Federal o "Agosto Dourado", mês de 
reflexão e incentivos à importância do Aleitamento Materno, e dá outras 
providências". Deliberação: Aprovado, o parecer 01— CESC, com quatro votos 
favoráveis e uma ausência. Item no6 - Projeto de Lei n° 660/2015, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que "Institui o Dia do Servidor do Poder 
Legislativo do Distrito Federal". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, 
com quatro votos favoráveis e uma- ausência. Devido ao pedido da Deputada 
Luzia de Paula e comum acordo entre membros,  presentes, ouve uma inversão 
de pauta passando a apreciação dos itens os quais a deputada seria relatora 
Item no19 - Projeto de Lei n° 462/2015, de autoria da Deputada Sandra 
Faraj, que "Dispõe sobre a permanência dos alunos nas dependências dos 
estabelecimentos de educação básica, no ântito do Distrito Federal, no caso de 
falta de professores e dá outras providências". Deliberação: Aprovado, o 
parecer 01 —.CESC, com 3 votos favoráveis, uma abstenção e uma ausência. 
Item no20 - Projeto de Lei n° 666/2015, de autoria da Deputada Sandra 
Faraj, que "Dispõe sobre o compartilhamento de dados e informações médicas 
dos planos de saúde com o Sistema Único de Saúde - SUS". Deliberação: 
Aprovado, o parecer 01 — CESC, com quatro votos favoráveis e uma ausência. 
Item no21 - Projeto de Lei n° 1.084/2016, de autoria do Deputado Bispo 
Renato Andrade, que "Acrescenta dispositivos à Lei no 4.317, de 9 de abril de 
2009, que Institui a política Distrital para integração da Pessoa com Deficiência, 
consolida as normas de proteção e dá outras providências, tom o objetivo de 
garantir, ao professor com deficiência da Carreira Magistério público do Distrito 
Federal, prioridade no procedimento de escolha de turmas". Deliberação: 
Aprovado, o parècer 02— CESC, com quatro votos favoráveis e uma ausência. 
Item no22 - Projeto de Lei n° 1.169/2016, de autoria do Deputado Chico 
Vigilante, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização dos exames de 
urina tipo I e creatinina sanguínea para a prevenção da Doença Renal Crônica na 
Rede Pública de Saúde do Distrito Federal e dá outras providências". Deliberação: 
Aprovado, o parecer 01 — CESC, com quatro votos favoráveis e uma ausência. 
Item no23 - Projeto de Lei n° 1.201/2016, de autoria do Deputado 
Delmasso, que "Altera a Lei n° 2.809, de 29 de outubro de 2001, que 'dispõe 
sobre a garantiaS do direito da criança e do adolescente ao atendimento 
pedagógico e escolar na atenção hospitalar no Distrito Federal' e dá outras 
providências". Deliberação: Aprovado, o parecer 01— CESC, com quatro votos 
favoráveis e uma ausência. Nesse momento a Dep. Luzia de Paula se retirou da 
reunião. Item no7 - Projeto de Lei n° 774/2015, de autoria do Deputado 
Cristiano Araújo, que "Atribui aos organizadores de shows, passeatas, 
manifestações, assembleias e outros eventos correlatos a responsabilidade pela 
limpeza das vias públicas após realização da atividade no âmbito do Distrito 
Federal". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, com um voto 
favorável, duas abstenções e duas ausências. Item no8 - Projeto de Lei n° 
852/2016, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "Institui o 
Programa Bolsa do Estudante destinada a atender alunos de ensino fundamental 
e médio do Distrito Federal". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, 
com dois votos favoráveis, um contra e duas ausências. Item no9 — Não 
apreciado, concedido vista ao Deputado Wasny de Roure. Item no10 - 
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Projeto de Lei n° 1.381/2013, de autoria do Deputado Robèrio Negreiros, 
que "Autoriza empresas privadas a promoverem o patrocínio do transporte 
eácolar conforme específica". Deliberação:. Aprovado, o parecer 02 — CESC, 
com três votos favoráveis e duas ausências. Item no11 - Projeto de Lei n° 
1.283/2016, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que "Inclui o Encontro 
B. Boys e B.Girls do Distrito Federal e Entorno no Calendário Oficial de Eventos 
do Distrito Federal". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, com três 
votos favoráveis e duas ausências. Item no12 - Projeto de Lei n° 
1.301/2016, de autoria da Deputada Sandra Faraj, que "Institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal o Dia da Cultura e da Música 
Gospel". Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, com três votos 
favoráveis e duas ausências. Item no13 — Não apreciado, devido ausência do 
relator. Item no14 - Projeto de Lei n° 38/2015, de autoria do Deputado 
Cliico Leite-, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de utilizaçãd de pulseira com 
sensor eletrônico sonoro para identificação e segurança de recém-nascidos nos 
hospitais e nas maternidades públicas e privadas do Distritá Federal". 
Deliberação: Aprovado, o parecer 02 — CESC, com três votos favoráveis e 
duas ausências. Item no15 - Projeto de Lei n° 555/2015, de autoria do 
Deputado Delmasso, que "Obriga os promotores de eventos musicais a 
contratar músicos locais para abertura ou Participação de eventos no âmbito do 
Distrito Federal". deliberação: Aprovado, o'parecer 02— CESC, com três votos 
favoráveis e duas ausências. Item no16 - Projeto de Lei n° 845/2016, de 
autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "Dispõe a aquisição de livros 
didáticos e paradidáticos para a rede Pública de Ensino do Distrito Federal". 
Deliberação: Aprovado, o parecer 01 — CESC, com três votos favoráveis e 
duas ausências. Item no17 - Projeto de Lei n° 876/2016, de autoria da 
Deputada Sandra Faraj, que "Dispõe que restaurante, lanchonete, praças de 
alimentação de centros comerciais, shopping centers, e estabelecimentos 
similares mantenham afixados cartazes explicativos que demonstrem a aplicação 
da manobra conhecida como abraço da.  vida". Deliberação: Aprovado, o 
parecer 01 — CESC, com três votos favoráveis e duas ausências. Item no18 - 
Projeto de Lei n° 1.022/2016, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que 
"Dispõe sobre a inserção, como tema transversal, da temática política, 
politicagem e conscientização contra a corrupção no currículo escolar de ensino 
fundamental e médio nas escolas da - rede pública e privada do Distrito Federal". 
Deliberação: Aprovado, o parecer 01 	CESC (pârecer pela rejeição do 
projeto), com três votos favoráveis e duas ausências. Neste momento passaram 
à apreciação das indicações em bloco do Item no 24 ao Item no 74. 
Deliberação: Aprovado todos os itens, com três votos favoráveis e duas 
ausências. Não havendo mais nada a tratar o presidente declarou encerrada a 
reunião às doze horas e dezoito minutos, da qual eu, Marcos Leandro de Souza 
e Silva, na qualidade de secretário, lavro a presente ata que, depois de lida e 
/aprovada, será assinada pelo Presidente da Comissão, Deputado Wasny de 
Roure.- 

DEPUTADO WAS Y DE ROURE 
Presidente da Comissão de E ( \cação, Saúde e Cultura 
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